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După treptata dizolvare a Comitetului Natio
nal Român ICOMOS activ în anii '70 sub pr~şe
dinţia regretatului său iniţiator, profesor Vasile 
Drăguţ, acest organism de specialitate a dis
părut şi din structura internaţională corespun
zătoare. Suspendarea plăţii cotizaţii lor nu a re
prezentat decît latura formală a deciziei politice. 
Aceasta din urmă a vizat în principal întreru
perea relaţii lor externe ale special işti lor români 
şi împiedicarea oricărui control international 
asupra soartei monumentelor istorice din Româ-
mânia. 

În vara anului 1990 comitetul s-a reorgani
zat cu vechii membri şi a reînnodat legăturile 
cu acest organism specializat al UNESCO. S-au 
pierdut pe drum cei prematur dispăruţi şi cei 
care s-au îndepărtat de îndatoririle decurgînd 
din statut, au reapărut special işti îndepărtaţi 
cîndva din motive de ordin politic. În actuala 
sa componenţă, comitetul cuprinde, în ordine 
alfabetică, pe Dr. Peter Derer, Dr. Eugenia 
Greceanu, Prof. Dr. doc. Grigore Ionescu, Dr. 
Radu Popa, Dr. Georgeta Stoica, Dr. Răzvan 
Theodorescu şi Prof. Aurelian Trişcu. Pe durata 
pri mei perioade de funcţionare, îndatoriri le pre
şedinţiei comitetului au revenit Dr. Radu Popa. 

Comitetul este deschis tuturor celor interesati 
să contribuie şi pe această cale la materializar~a 
activităţii ce decurge din documentele sale cons
titutive şi din normele internaţionale acceptate, 
sub condiţia achitării cotizaţiei anuale, care a 
ajuns în acest an de 120 FF. 

Comitetul naţional a fost reprezentat la a 
IX-a Adunare generală ICOMOS de la Lausanne 
(6-11 octombrie 1990) prin doi dintre mem
brii săi, reluîndu-şi locul printre cele peste 60 
corn itete naţionalei mpl icate în prezent în această 
activitate. Condiţii speciale, care ţin de moş
teni rea deceniilortrecute , determină în această 
etapă ca preocupările şi acţiunile Comitetului 
Naţional ICOMOS să se suprapună parţial celor 
ale Comisiei Naţionale a Monumentelor, Ansam
blurilor şi Siturilor Istorice, situaţie care se 
ce re corectată în perspectivă deoarece din dia
logul a două instituţii specializate şi din atra
gerea în această sferă a cît mai mulţi specialişti 
din domenii le complementare nu are decît de 
cîştigat patrimoniul nostru de monumente, an
sambluri şi situri istorice sau arheologice atît 
de afectat de împrejurările deceniilor din urmă . 
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ACTIVITATEA COMISIEI NAŢIONALE A MONUMENTELOR, ANSAMBLURILOR 
ŞI SITURILOR ISTORICE OGLINDITĂ ÎN PROCESELE VERBALE ALE ŞEDINŢELOR COM IS IE I 

iulie-decembrie 1990, ianuarie-februarie 1991 

Şedinţele Comisiei Naţionale ce au avut loc 
în intervalul iulie-decembrie 1990 au înscris 
pe ordinea de zi probleme de importanţă ma
joră pentru soarta monumentelor istorice din 
România, atît în ce priveşte organizarea activi
tăţii de protejare cît şi pe aceea de cercetare 
şi punere a lor în valoare. Astfel, în cadrul 
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şedinţei din 11.09.1990 s-a discutat ca o prima 
problemă întocmirea unei liste de monumente 
istorice româneşti şi respectiv a priorităţi lor 
în cadru I acestei I iste destinată Organizaţiei 
UNESCO, cu scopul de a fi incluse în rîndul 
monumentelor ce constituie patrimoniul mon
dial. 

http://patrimoniu.gov.ro


